



ПРЕС КЛИПИНГ

13.децембар 2011.



НАСЛОВИ

- Нема доприноса - нема ни плате;(стр.2)
- Поскупела храна, превоз, одећа и обућа;(стр.3)
- Најбоље и најлошије плаћени државни послови: курири зарађују и 60.000 динара;(стр.4)
- Доприноси па плате;(стр.6)
- Конкретне мере против кризе биће познате до краја године;(стр.7)
- Таленти не траже плату, већ услове за рад;(стр.10)
- Због јавног дуга већи ПДВ?;(стр.11)
- Калановић: Системске мере ублажиће кризу; (стр.13)
- Могућа нова улагања „Бенетона“ и „Данијелиа“;(стр.13)
- Незапосленост нам трипут већа него у Словенији;(стр.14)
- Поскупљење гаса заледило многа домаћинства;(стр.15)
- Лакше је платити пенале него запослити инвалида;(стр.16)
- Синдикални протести ако не буде социјалног дијалога;(стр.17)
- Шта ће бити с комуналцима;(стр.18)
- "Решето" за доделу субвенција;(стр.19)
- Полицајци настављају штрајк;(стр.20)
- Синдикат ЕИ Ниш спрема јуриш на зграду;(стр.21)
- На пресуду о платама чекају више од седам месеци;(стр.21)

Нема доприноса - нема ни плате

С. Б.

Нова пореска процедура могла би раднике, којима се не плаћају доприноси, да остави и без примања. Од 2012. послодавац ће моћи да исплати зараде само ако плати и порезе и доприносе

ЗАРАДУ без кашњења тренутно исплаћује свега петина послодаваца. С друге стране, чак 41 одсто предузећа са платом касни три и више месеци. Статистика би ускоро могла да буде и гора. И то не само због кризе, већ и измена Закона о пореском поступку, које ће онемогућити да фирме исплаћују плате уколико истовремено не измире и порезе и доприносе на зараде.

- Банке ће од Нове године контролисати да ли је послодавац измирио све обавезе. Ако није, неће моћи да исплати зараде - каже за „Новости“ Миодраг Ђидић, државни секретар у Министарству финансија.

Фирме тренутно дугују чак 317 милијарди динара на име ових обавеза, а када се томе додају и неплаћени порези, дуг је најмање 500 милијарди динара.

- Постоји опасност да послодавци закоче са исплатом плата, али они који не исплаћују доприносе подлежу и другој врсти одговорности - објашњава Ђидић. - Поднели смо много кривичних пријава због тога. Ко не поштује закон, сносиће последице. Сада 50.000 фирми не уплаћује радницима порезе и доприносе. Пореска управа не може све да испрати, јер има свега 800 инспектора за рад на терену.

Банкарска нова задужења никако нису обрадовала. Пре свега, јер немају мотива да губе клијенте, нити да преузму додатни посао.



- Нисмо још обавештени како ће то заиста функционисати, али је најлогичније да то ради Пореска управа - кажу у Унији послодаваца. - Преко Фонда ПИО се лако може видети ко уплаћује обавезе, а ко не, али они као да не размењују податке. Банке ће вероватно морати да ангажују додатне људе и те трошкове ће свалити на клијенте. Привреда ће на то давати милионе годишње и онда је читава уштеда преко „сече“ прописа била узалудна. Сасвим је могуће да ће фирме које су у лошој ситуацији, а то су мала предузећа и предузетници,

проредити исплату плата. Држава уместо да смањује оптерећења и реже своје трошкове само преноси великвидност, најпре на привреду, а сада и на запослене.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:357375-Poskupela-hrana-prevoz-odeca-i-obuca>

Поскупела храна, превоз, одећа и обућа

Д. МАРИНКОВИЋ

Објављена званична статистика показује да је инфлација у Србији други месец заредом забележила раст. У новембру највише поскупели становање, вода, струја, гас, док је појефтинила пијаца

ИНФЛАЦИЈА у Србији, други месец за редом, бележи раст. Потрошачке цене у просеку су у новембру повећане за 0,9 одсто у односу на претходни месец. Тај раст био би, сматрају статистичари, и далеко већи да држава није интервенцијама и другим потезима стабилизovala тржиште основних намирница, па су појефтинили шећер, брашно, јестиво уље, тестенине...

За разлику од тренда присутног крајем прошле и почетком ове године, када су нас махом заплускивала поскупљења намирница, прошлог месеца највише пара издвајали смо за услуге. Тако је највећи удар на џеп потрошача од чак 1,4 одсто у односу на претходни месец, дошао због повећања цена комуналија, односно трошкова за становање, воду, струју, гас...

- Више пара издвајали смо и за храну 1,2 одсто, топлију гардеробу и обућу, али и за градски превоз и транспорт са по 1,1 одсто - кажу у Заводу за статистику Србије. - Повећане су и цене појединих прехранбених намирница и безалкохолног пића, док су у исто време за 0,9 одсто појефтинили алкохолна пића и дуван.

Упоредо са повећањем цена појединих намирница - рибе, поврћа, минералних вода, неких врста млека, сира, јаја, у новембру је било и појефтињења. Потрошачима је тако за око два одсто према статистици доступнији шећер, за који ваља издвојити од 95 до 105 динара, неке врсте јестивог уља (1,7 одсто), које могу да се нађу од 114 до 128, поједине категорије хлеба и тестенина...

Раст цена је колико толико ублажила пијаца, воће је појефтињило за 3,5 одсто, а домаће јабуке сада могу да се пазаре од 35 па до 70 динара. Истовремено поврће је у новембру било 17 одсто скупље него месец дана пре, али опет повољније него у новембру 2010. јер је пијаца упркос поскупљењима за десетак одсто повољнија него лане.

КРЕТАЊЕ ПОТРОШАЧКИХ ЦЕНА У НОВЕМБРУ	
(на месечном нивоу)	
РАСТ	Млеко, сир 0,6
	Риба 1,4
	Поврће 17,0
	Минерална вода, сокови 1,0
ПАД	Уља и масти 1,7
	Воће 3,5
	Месо 0,1
	Шећер, мед, чоколада 2,0

(у процентима)

- Инфлација у новембру је очекивано надмашила октобарску, јер је прошлог месеца дошло до поскупљења гаса од 10 до 15 одсто, због чега долази до раста цена централног грејања у многим

градовима у Србији - указују стручњаци. - На рафовима је у новембру поскупела и храна, кућна хемија, а у престоници и градски превоз за 20 одсто.

ГОДИШЊИ РАСТ

Потрошачке цене у новембру, како показују подаци Републичког завода за статистику (РЗС), а у односу на исти месец 2010. повећане су за 8,1 одсто, док су у односу на децембар веће за 7,7 одсто. Највише су за годину дана скочили ценовници из групе „шећер, мед, џем и чоколада“ (19,7 одсто), затим код „кафа, чај и какао“ (19,6), док су хлеб и житарице поскупеле за 17,1 проценат.



<http://www.blic.rs/Vesti/Tema-Dana/295240/Najbolje-i-najlosije-placeni-drzavni-poslovi-kuriri-zaradjuju-i--60000-dinara>

Најбоље и најлошије плаћени државни послови: курири зарађују и 60.000 динара

Бојана Анђелић

Готово иста количина новца која се потроши за плате милион и двеста хиљада запослених у приватном сектору, троши се на зараде три пута мањег броја радника у јавном сектору. Плате запослених, пре свега у јавним предузећима и државним агенцијама и до три пута су веће од српског просека од око 38.000 динара.

Државне јасле, међутим, не значе по правилу добру и велику плату - и у државној управи има велике разлике у примањима.

Спремачицама сигурно није свеједно где раде, јер у просвети и здравству примају минималац од 18.000 динара, док се, рецимо, у ЈП „Путеви Србије“ исти посао плаћа око 30.000 динара. У Заводу за уџбенике та плата је мања за око 5.000 динара, али и даље већа од оне коју прима „теткице“ у школама. С друге стране, многи би се веоватно радо заменили с куриром из Директората за цивилно ваздухопловство који месечно прими чак 60.000 динара.

Нова правила за послодавце у Србији

Доприноси па плате

Сузана Лакић

Ниједан послодавац од 2012. неће моћи да исплати плату а да раднику не уплати доприносе за пензионо и здравствено осигурање. Из Пореске управе поручују да ће, ако привредници не буду поштовали закон, доносити нове механизме који ће штитити раднике и пензионере.

Привредници кажу да ће преко рачуна плаћати само минималац

Уплату доприноса контролисаће банке. Како објашњавају у Пореској управи, по доласку послодавца у банку да пребаци плате на рачуне запослених, банкар ће морати да провери како је фирма уплаћивала обавезе радницима и држави.

Ако утврди да имају дуговања, биће стопиране и исплате зарада, а блокада за целокупни платни промет ће важити док послодавац не измири обавезе. Пореска управа ће банкама обезбедити и софтвер помоћу кога ће моћи да уђу у пореску базу и виде како је послодавац плаћао доприносе.

Ово је дефинисала Влада Србије претходне недеље усвајањем измена Закона о пореском поступку и администрацији. Повод су била све већа дуговања за доприносе, која су достигла 200 милијарди динара.

Реализација одлуке у коју су сумњали и привредници и банке сада је све извеснија, па предузетници већ калкулишу шта да раде. Не желе да причају јавно, али кажу да „имају решење“.

Дисциплина у региону

У Хрватској послодавац мора да достави доказ банци да је уплатио доприносе. Без тога нема исплата, па ни плата. У Македонији се плате и доприноси морају исплатити најкасније до 15. у месецу. Ако уплата касни, Пореска управа у року од седам дана фирми блокира рачун и повлачи свој новац заједно са платом радника. За дан кашњења камата је 0,3 одсто.

- Ако је држава одлучила да неликвидну привреду додатно оптерети, нећемо седети скрштених руку. Један од механизма је да радницима на рачун уплаћујемо минималац, што значи и мање доприносе. Остало им можемо давати на руке - прича један привредник који каже да је до сада углавном редовно плаћао доприносе.

У Пореској управи упозоравају да ће пратити поштовање закона, као и да ће, ако утврде да привредници „врдају“, у ходу дограђивати одредбе.

- Ако одлуче да преко рачуна исплаћују само минималац, подићићемо минималац - поручују Управи.

И у Министарству финансија кажу да неће праштати. Миодраг Ђидић, државни секретар, каже за “Блиц” да привредници могу да очекују и кривичне пријаве.

На потезу је Народна банка Србије, која би требало да промени одредбе које ће банкама омогућити да се баве пореским пословима. У централној банци, међутим, недавно су поручили да ће се о изменама закона изјаснити по њиховом усвајању.

Банкари негодују јер не желе да се замерају клијентима. Заменик председника Извршног одбора Рајфајзен банке Зоран Петровић сматра да контрола уплате пореза и доприноса на зараде није посао којим они треба да се баве.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/295242/Konkretne-mere-protiv-krize-bice-poznate-do-kraja-godine>

Привредници, банкари и државни врх отпочели дијалог

Конкретне мере против кризе биће познате до краја године

Данијела Нишавић

До разговора између председника Србије, премијера, гувернера, министара с једне стране и привредника и банкара с друге стране напokon је дошло. Прва мера, за коју се сви слажу да је почетна, тек треба да се спроведе, а она ће омогућити да предузећа која нису у блокади, а имају проблем с ликвидношћу, лакше дођу до нових кредита.

Председник, премијер и гувернер из прве руке чули о проблемима који тиште привреднике и банкарe

Како „Блиц“ сазнаје, договорени су и потези који ће наредних недеља бити разматрани. До краја године биће одржан још један састанак у истом саставу.

Привредници и гувернер сложили су се да смањење обавезних резерви банкама, које би оне усмериле за повољније кредите, у овом тренутку не би био добар потез.

Простор је нађен за корекцију „одлуке о класификацији билансне активе и ванбилансних ставки“, што ће значити смањење трошкова банака на основу резервисања за процењене губитке код кредитирања. Незванично, било је речи и о конкретним потезима који ће ускоро бити повучени. Привредници су тражили и да се направи пресек са 31. децембром 2008. и да се

утврди које су банке од тада одобравале кредите привреди, а које су смањиле активност.



Кликни за увећање (+)

На састанку се чуло и да су власници домаћих-страних банака у Србији пренели одлучивање у иностранство. Исказана је и бојазан да ће смањити кредитну активност.

- Председник Србије преузеће иницијативу да привуче потенцијалне инвеститоре, али и да покрене такозвану Бечку иницијативу 2, односно да банке не смањују кредитну активност - каже наш извор.

Један од проблема на који је указано је и што сада проценитељи драстично снижавају вредност некретнина, па тако квадрат зграде у центру Београда процењују и на 800-900 евра. То представља потешкоћу за банке јер постојећи одобрени кредити или пак нови зајмови не могу да буду покривени овако процењеним хипотекама.

- Није довољно то што је договорено, али је добро да се разговора - каже за „Блиц“ Драгољуб Вукадиновић, председник Управног одбора „Металца“ из Горњег Милановца, и истиче да предузећа не тишту само проблем ликвидности, већ и како да се њихови краткорочни кредити преведу у дугорочне.

За привреду у проблемима у пословању повољан кредит за индексирана задужења је онај чија је годишња камата пет одсто, а за динаре седам одсто. Односно онолико колика је инфлација.

- Већа задужења носе и већи ризик, па такво предузеће када жели поново да се задужи плаћа већу цену - упозорава Вукадиновић.

Шта је договорено на састанку

- Измена одлуке о класификацији билансне активе и

- ванбилансних ставки банака (данас Извршни одбор НБС)
- Формирање оперативне групе коју сачињавају премијер, гувернер НБС и по два привредника и банкара (власт да одреди имена)
- Покретање “Бечке иницијативе 2”, како не би била смањена кредитна активност банака (председник Србије)
- Разматрање репрограма кредита предузећима на две године када би компаније плаћале камату (банке)
- Разматрање предлога да банке када активирају хипотеку не плаћају порез на пренос апослутних права од 2,5 одсто, као и 10 одсто на име добити (министарство финансија)
- Још један састанак до краја године

И Бранислав Грујић, председник пословног клуба „Привредник“, истиче да је састанак био конструктиван.

- Да ли је могао да буде раније, очито да није јер је сада сазрео моменат. Надамо се позитивном развоју и решењу свега што је договорено - каже он за „Блиц“ .

Да је био минут до дванаест за овакав састанак мисли и Милош Бугарин, председник Привредне коморе Србије.

- Проблем са ликвидношћу имају и привреда и јавни сектор - упозорава Бугарин.

У Палати „Србија“, где је одржан састанак, чуле су се и критике зашто се чекало на одлуку о измени класификације билансне активе и ванбилансних ставки банака, што би повећало ликвидност оних који немају проблем са тражњом производа.

Владимир Чупић, председник ИО Хипо Алпе-Адрија банке, каже за „Блиц“ да је чињеница да су се окупили и разговарали корак напред. Његово мишљење је да су председник, премијер, гувернер и два министра на овакав начин први пут били у могућности да чују реалне проблеме привреде и банкаа, али и предлоге решења.

- Потребан је такав ниво координације, где се нико не руководи парцијалним интересима, већ целином проблема независно да ли је из сектора производње, услуге или банкарства - истиче Чупић.

Таленти не траже плату, већ услове за рад

Држава нема нити политику нити фондове за оне који би желели да се врате, каже др Вера Дондур

Из Математичке гимназији многобројни ђаци одлазе на факултет у иностранство (Фото Д. Јевремовић)

Једног од наших најталентованијих младих математичара – Теодора фон Бурга, прекинули смо у току интервјуа за пријем на Оксфорд. Први круг је добро прошао, биће још неколико разговора, али он се нада да ће добити индекс овог престижног европског универзитета. Да ли то значи да је Србија остала без још једне научне звезде у успону?

– Ја желим да се вратим у Србију после завршетка студија, није то спорно, али ће све зависити од тога како ће се држава понети, а држави јесте у интересу да се ја вратим. Није толико битна плата, већ да имам све услове које бих имао и овде да остварим свој пун потенцијал – објашњава Фон Бург.

Он је само један од неколико хиљада младих људи који напуштају Србију, незадовољни односом државе према ономе што је највредније у једној земљи. Фон Бург је разочаран због чињенице „да је финансијска подршка Србије углавном одлазила у руке лошијим ученицима од њега” и да су његове године, јер је врло рано његов таленат дошао до изражаја на такмичењима, биле разлог што је неколико пута остајао без стипендије, будући да се новац делио онима који су били у завршним разредима средње школе.

Цео текст прочитајте у штампаном издању од 13. Децембра

Презадуженост неће бити смањена ако се не реформише порески систем, тврде у Фискалном савету

Због јавног дуга већи ПДВ?

Аутор: А. Милошевић

Београд - У половини случајева, криза јавног дуга у земљама у развоју настала је на нивоу дуга од око 50 одсто бруто домаћег производа или мање. Због тога је исправно што је у Србији фискалним правилном лимит за задуживање постављен на 45 одсто БДП-а, иако је то мање од 60 одсто колико дозвољавају Мастрихшка правила или колико примењују земље западне Европе. Према анализи Народне банке, јавни дуг је закључно са септембром достигао 46,7 одсто БДП-а - рекао је јуче гувернер Народне банке Србије Дејан Шошкић.

Он је нагласио да је према подацима Министарства финансија јавни дуг и даље испод 45 одсто БДП-а и разлику у бројци приписао различитим методологијама обрачуна. Наиме, Министарство јавни дуг прорачунава узимајући у формулу процену БДП-а за текућу годину, док НБС користи податак о висини БДП-а у претходна четири квартала.

С обзиром на непоузданост процене раста БДП-а, стручњаци методологију централне банке сматрају адекватнијом.

- У сваком случају, на крају године прорачун ће и по једној и по другој методологији морати да се приближи. Ако тада јавни дуг буде премашио 45 одсто, Влада ће морати да предузме мере како би га вратила у законом одређени ниво - рекао је гувернер, додајући да НБС сматра да би мере требало да буду такве да капиталне инвестиције не буду угрожене. Он је додао и да курс утиче на висину јавног дуга Србије, због тога што је велики део нашег дуга изражен у еврима, а јавни дуг се обрачунава у динарима. То значи да када динар падне, јавни дуг расте.

Због пада домаће валуте током новембра, може се очекивати да ће наредни прорачун показати само још већи степен задужености од оног који се добија када се рачун затвори са септембром.

Председник Фискалног савета Павле Петровић каже да та институција чека да стигне извештај Министарства финансија за новембар како би видела колики је јавни дуг Србије.

- Још пре месец дана смо упозорили да се Србија приближава дозвољеној граници јавног дуга и да крајем године може да је пробије, и предложили смо да се дефицит буџета постави на ниво нижи од оног који би био дозвољен фискалним правилном, како би се утицало на враћање дуга у предвиђени оквир. То је и усвојено, али само ограничење дефицита неће бити довољно да се спречи пробијање лимита од 45 одсто, што ће се највероватније догодити или крајем ове или почетком наредне године - прецизира Петровић.

На питање ко је у праву у својој калкулацији јавног дуга, Народна банка или Министарство, Петровић каже да су у питању различите методологије обрачуна те да се не може просто рећи да је једна страна у праву, а друга није.

- Фискални савет ће у јануару или фебруару извршити детаљну анализу методологија које се примењују за одређивање јавног дуга и изнећемо нашу препоруку о томе који је најпрецизнији начин рачунања. По нашем мишљењу можда би најтачнија дефиниција била она која би се нашла негде између ове две које се сада користе - најављује Петровић.

Он додаје да осим питања о томе да ли треба користити процену БДП-а за текућу годину или податке о расту БДП-а у последњих 12 месеци, постоји још неколико недоумица које морају да буду решене.

- У сваком случају, која год методологија да се примењује јасно је да се приближавамо тој граници од 45 одсто и да ћемо је прећи, због чега морају да се донесу мере за враћање у законски оквир. То је посао Владе, али ћемо и ми изаћи са нашим препорукама. Свакако да се проблем превисоког јавног дуга не може решити за годину дана, већ да ће за то бити потребне бар две или три године. То неће моћи да се обави без озбиљне пореске реформе, чији ће резултат бити повећање пореских прихода или повећањем ПДВ-а или на неке друге начине. Паралелно са повећањем прихода мораће и да се озбиљно смањује потрошња, и то не ад хок, већ планираним смањењем расхода највећих потрошача. Одлуке о томе где да се штеди су на Влади, али је јасно да мора да се остави довољан простор за капиталне инвестиције, јер су оне предуслов за привредни раст - наглашава Петровић.

Сарадник Економског института Иван Николић каже да за њега није било никакво изненађење да је НБС објавила да је јавни дуг премашио дозвољених 45 одсто БДП-а, јер је он на то указивао још пре месец и по дана.

- Овај резултат од 46,7 одсто БДП-а је још повољан, јер ће кад се у обрачун узме и новембар, када је курс пао на скоро 104 динара за евро, јавни дуг бити оквирно изнад 48 процената. Дакле, већ се приближавамо нивоу дуга од 50 одсто БДП-а - сматра Николић. Према његовим речима, у расправи која се у јавности води око тога ко је у праву, Министарство финансија или НБС, „нема никакве дилеме“ да је обрачун централне банке коректнији. Николић наглашава да у Србији има великих разлика у обрачунима и када се користе само подаци који су већ познати, а када се у обзир узимају и процене, „онда је то наивно“ и представља олакшавајућу околност за државу.

Овај стручњак подсећа на улогу Фискалног савета који према закону мора да у ситуацији када јавни дуг пређе 45 одсто о томе обавести јавност, односно Скупштину Србије и да пружи своје препоруке за то како да се дуг врати у предвиђене оквире.

- Фискални савет нема овлашћења да било кога кажњава или да делује на сличан начин, тако да је све што му остаје, његов кредибилитет. У оваквој ситуацији Фискални савет мора да учини све да тај кредибилитет задржи - додаје Николић.

Инфлација до краја године 8,1 одсто

Према гувернеровим речима, инфлација је у октобру пала на 8,1 одсто и већ ће током првог тромесечја наредне године бити враћена у циљани коридор. У октобру је забележен и пад индустријске производње и благ опоравак промета, али на врло ниском нивоу.

- Ове године очекујемо раст БДП-а од два одсто, а за 2012. смо ревидирали нашу процену раста на 1,5 одсто - рекао је Шошкић. Он је додао да је извоз порастао за 2,1 одсто, док је увоз пао за 4,3 одсто, тако да покривеност увоза извозом сада износи 62 одсто

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/kalanovic_sistemske_mere_ublazice_krizu.4.html?news_id=230010

Калановић: Системске мере ублажиће кризу

Аутор: Бета

Београд - Смањење пореза и доприноса на зараде неће повећати запосленост већ ће то учинити системске мере које подразумевају сузбијање сиве економије и обуку кадрова потребних тржишту, оцењено је данас у Београду на форуму о кризи и запошљавању. Потпредседница Владе Србије Верица Калановић рекла је на форуму „Аргументи“ у прес-клубу Тањуга да је незапосленост један од највећих економских и друштвених проблема у Србији која, како је оценила, „плаћа данак“ незавршеном процесу транзиције и заустављању тог процеса због економске кризе.

Она је међу системским мерама навела реформу образовног система, односно стварање кадрова према потребама тржишта, борбу против сиве економије и директну подршку државе новим инвестицијама. Помоћница министра рада и социјалне политике Радмила Букумирић Катић оценила је да су образовне реформе неминовне али споре и да запослени у Србији последњих 15 година и више нису имали прилике да се усавршавају и обучавају. Према речима Ранке Савић, председнице Асоцијације слободних и независних синдиката, „радници су у безизлазној ситуацији, нових радних места готово да нема, а шансе за samozапосљавање су минималне“. Она је додала и да је од почетка године 400.000 људи остало без посла, и упитала представнике власти због чега системска решења за повећање запослености 11 година нису остварена. Форум су организовали Фондација Конрад Аденауер и Бизнис инфо груп.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/moguca_nova_ulaganja_benetona_i_danijelia.4.html?news_id=230043

Тадић у Италији о проширењу економске сарадње

Могућа нова улагања „Бенетона“ и „Данијелиа“

Аутор: Бета

Трст - Председник Србије Борис Тадић јуче је у Италији са представницима компанија „Бенетон“ и „Данијелиа“ разговарао о могућем проширењу сарадње и новим улагањима у Србији, а са председником регије Фурланија-Јулијска крајина Ђулијом Ренцом Тондом о

продубљивању економских веза те покрајине и наше земље и одржавању заједничког пословног форума на пролеће следеће године.

Овај североисточни италијански регион и Србија намеравају да додатно подстакну међусобну сарадњу са посебним нагласком на односе између малих и средњих предузећа, резултат је састанка у Трсту председника тог региона Ренца Тонда и председника Бориса Тадића. Тадић је током састанка са Тондом нагласио интензивну сарадњу и пријатељство са регионом Фурланија-Јулијска крајина, а посебно са његовим центром Трстом, у коме има доста становника српског порекла и где је „Србија историјски играла важну улогу у економском развоју града“, у индустрији, банкарству и осигуравајућем сектору. Тондо и Тадић су се сложили да у „овом моменту кризе компанијама треба пружити развојну перспективу кроз интернационалну сарадњу“. Агенција АГИ наводи да Србија има уговоре о слободној трговини са земљама попут Русије, Украјине и Турске, преко којих има излаз на тржиште од 850 милиона потрошача. Указује се да би то могла бити могућност и за пословање малих и средњих предузећа у Фурланији-Јулијској крајини.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/nezaposlenost-nam-triput-veca-nego-u-sloveniji>

Незапосленост нам трипут већа него у Словенији

Потпредседница Владе Србије Верица Калановић изјавила је јуче да се наша земља може изборити с великом незапосленошћу једино системским мерама и активношћу више ресора, од којих је најважнија промена образовног система.

– Нажалост, и данас морамо да констатујемо да је Србија једна од земаља с највећом стопом незапослености, што је један од највећих економских и друштвених проблема – истакла је Верица Калановић на другом форуму „Аргументи“, у организацији Фондације „Конрад Аденауер“ и Бизнис инфо-групе, на тему „Запошљавање и криза“, који је одржан у Новинској агенцији Танјуг.

Верица Калановић је истакла да Европи треба да се приближимо и у стандардима, наводећи да је у Норвешкој стопа незапослености три и по одсто, Аустрији 4,4, Словенији 7,3, Хрватској и Мађарској око 11 одсто, а у Србији је у априлу било 22,2 одсто. Тренутно смањење пореза и доприноса на плате не би, по њеним речима, повећало запосленост, већ до тога може доћи само применом системских мера. Она је навела да је на евиденцији Националне службе за запошљавање 30. новембра било 735.000 људи.

Верица Калановић је рекла да трећина послодаваца каже да не може да нађе одговарајућу радну снагу на тржишту рада и да су неопходне промене у образовном систему. Она је казала да је друга системска мера – борба против сиве економије, подсетивши на то да је на њену иницијативу основана међуресорна радна група за реформу инспекција. Потпредседница је рекла да је Влада увела олакшице послодавцима кроз смањење пореза и доприноса, као и да је

подршка директним инвестицијама за отварање нових радних места дала резултате у претходних пет година. Она је указала на то да је у том периоду запослено 33.000 људи кроз примену програма Агенције за подстицање страних улагања и извоза (СИЕПА).

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/poskupljenje-gasa-zaledilo-mnoga-domacinstva>

Поскупљење гаса заледило многа домаћинства

После пристизања новембарских рачуна за утрошени гас показује се да је Србија земља у којој десет процената поскупљења у ствари значи да је кубик скупљи и до 25 посто. Наиме, за индивидуалне потрошаче природног гаса од 1. новембра овај енергент поскупео је баш десет посто, али бројке на рачунима за потрошњу гаса за месец који је за нама говоре да је проценат повећања цене далеко виши.

То потврђује и председник Удружења за заштиту права потрошача „Просперитет” Радомир Ћириловић, додајући да проценат поскупљења иде и до 25 посто.

– Рачуни за потрошени гас у новембру за потрошаче које снабдева ДП „Нови Сад гас„ виши су око 21 посто од дотадашњих, потрошачи у Суботици, које снабдева ЈКП „Суботица гас„, овај енергент плаћају 16 посто скупље, а слично је и у другим местима у Војводини, а у неким је проценат поскупљења достигао и 25 посто – каже Ћириловић. – Будући да је одборено поскупљење од десет посто, позивамо Владу Србије да аргументовано објасни јавности или да то није тачно или да јавно призна обмањивање јавности, посебно индивидуалних потрошача природног гаса у Србији.

А да је повећање цене гаса заиста више од највљених и одборених десет посто, показује и увид у рачун из октобра и новембра. Наиме, цена кубног метра природног гаса потрошеног у октобру за потрошаче које снабдева ДП „Нови Сад гас” била је 33,78 динара, без обрачунатог пореза на додатну вредност, а у новембру је обрачуната цена кубика од 40,92 динара, такође без ПДВ-а. Није потребно бити велики математичар па утврдити да је кубик заиста значајно скупљи од одобрених десет посто и да се опасно, без ставке за ПДВ, приближио проценту од 20 одсто. Јер, да је кубик поскупео десет посто, цена би била 37,56 динара, али није, пошто је готово 41 динар.

Уз то, треба рећи и да цена кубика није једина ставка коју плаћају потрошачи гаса јер се укупан рачун исказује додавањем ПДВ-а од осам посто, те накнаде по мерном месту, која је фиксна и износи динар 121 динар. Осим тога, ни број потрошених кубика није основна ставка за обрачун јер се потрошња обрачунава уз урачунавање корекционог фактора те је број кубика који се плаћа увек већи од оног који је потрошен. Обрачунавањем корекционог фактора, који је одобрила Републичка агенција за енергетику, цена кубика, коју наплаћује ДП „Нови Сад гас„ додатно расте и стиже до изнад 45 динара, указује Ћириловић.

Тако је, рецимо, за потрошњу 25 кубика гаса, а због корекционог фактора обрачунатих 26 кубних метара, цену гаса од 40,92 динара, те ПДВ и накнаду по месту испоруке рачун за новембар 1.288 динара. То показује да задовољство што неко има и користи гас, за 25-26

кубика (како ко рачуна) потрошених у месецу треба да плати готово 1.300 динара, или, прерачунато по кубику – 50 динара сваки.

Д. Млађеновић

Зарада и без испоруке гаса

– То што дистрибутери природног гаса добро зарађују, чак и ако уопште не испоручују гас, заслужна је наплата месечне накнаде – каже Радомир Ћириловић.

По његовим речима, рачуница је проста: у касу, рецимо ДП „Нови Сад гаса,, наплатом месечне фиксне накнаде од 121,92 динара и око 60.000 потрошача, слије се више од седам милиона динара.

<http://www.dnevnik.rs/drustvo/lakse-je-platiti-penale-nego-zaposliti-invalida>

Лакше је платити пенале него запослити инвалида

Мада је на евиденцији Националне службе за запошљавање пријављено око 18.000 особа са инвалидитетом, за две године, колико је на снази Закон о професионалној рехабилитацији и запошљавању особа са инвалидитетом, до посла је дошло само 7.000 лица јер се већина српских послодаваца, па и држава као послодавац, рађе опредељује да плате казну него да запосле особу са инвалидитетом.

Поред тога и образовна структура особа са инвалидитетом доприноси да мањи број њих дође до радног места јер је скоро половина без стручних квалификација, 47 одсто има средњу школу а само пет одсто има завршену вишу школу или факултет.

Закон о професионалној рехабилитацији и запошљавању особа са инвалидитетом је и донет управо због тога да би се таква лица брже и лакше запошљавала јер је пре његовог усвајања годишње до посла долазило свега њих 200-300. Према резултатима инстраживања које је спровео сајт "Инфостуд" на узорку од 250 послодаваца, само 40 одсто српских газда на платном списку свог предузећа има особу са хендикепом. Објашњавајући разлоге због којих нису запослили особу са инвалидитетом највећи број послодаваца истако је да им се на конкурс нису јавиле особе са специфичним потребама, а радни простор није прилагођен овим људима сваком петом послодавцу што истичу као препреку за запошљавање.

С друге стране јасно је да је послодавцима лакше да плате казну због незапошљавању особа са инвалидитетом него да запосле ове особе и да су на то одмах и рачунали када им је закон наметнуо обавезу да или запосле овакве особе или плате у буџет Србије за помоћ. Подаци Пореске управе Министарства финансија показују да је на име пенала због незапошљавања особа са инвалидитетом од маја до октобра ове године у буџет уплаћено 954 милиона динара. У исто време инспектори Пореске управе поднели су против 965 послодаваца прекршајне пријаве због непоштовања Закона о професионалној рехабилитацији који обавезује сваког газду који има између 20 и 49 запослених да запосли једну, а онај који има више од 50 радника барем две

особе са хендикепом и на сваких наредних 50 да запосли још једно лице. Највећи број несавесних послодаваца налази се у Београду, Новом Саду, Крагујевцу и Нишу.

Газда који не извршава обавезу запошљавања особа са инвалидитетом, иначе, плаћа пенале у висини троструког износа минималне зараде утврђене у складу са Законом о раду за сваку особу са инвалидитетом коју није запослио. Овај новац уплаћује се у фонд за професионалну рехабилитацију и запошљавање.

Покрајински омбудсман је такође спровео истраживање о запошљавању особа са инвалидитетом у војвођанским органима управе на локалном и покрајинском нивоу и закључио да закон о професионалној рехабилитацији и запошљавању особа са инвалидитетом као послодавци недовољно поштују и буџетски корисници, односно општине и покрајински органи. С друге стране, наводи Покрајински омбудсман, подаци Покрајинске Националне службе за запошљавање према којима је број новозапослених особа са инвалидитетом у Војводини ове године удвостручен у односу на прошлу указује да закон у већој мери примењују приватни послодавци у Војводини.

Само је 12 покрајинских и органа локалне самоуправе у Војводини односно јавних предузећа засновало радни однос са особом са инвалидитетом, указује Покрајински омбудсман. Резултати истраживања указују и на то да се у ситуацијама када би држава, оличена у покрајинској и општинској власти, требало да буде послодавац, она радије прибегла уплаћивању средстава у фонд за запошљавање особа са инвалидитетом уместо да се оне примају у радни однос. Оваквим поступањем особама са инвалидитетом се ускраћује још једна могућност друштвене афирмације што је у супротности са циљевима и намером законодавца.

Љ. Малешевић

<http://www.dnevnik.rs/drustvo/sindikalni-protesti-ako-ne-bude-socijalnog-dijaloga>

Синдикални протести ако не буде социјалног дијалога

Уколико Влада Србије не буде започела прави социјални дијалог са синдикатима, идуће године биће организовани велики протести и штрајкови радника, изјавила је данас председница Асоцијације слободних и независних кандидата (АСНС) Ранка Савић.

"Уколико не дође до суштинског социјалног дијалога, мислим да неће постојати друштвена групација у Србији која ће моћи да спречи велике социјалне немире", рекла је Савићева новинарима на другом форуму "Аргументи" - на тему "Запошљавање и криза", у организацији Фондације "Конрад Аденауер" и Бизнис инфо групе, који је одржан у Новинској агенцији Танјуг.

Она је казала да је Влада Србије крива што до сада нема правог социјалног дијалога, нити конкретних резултата, али и да синдикати имају одређену дозу кривице.

"Влада на одређени начин купује политички мир чињењем разних услуга одређеним актерима социјалног дијалога, а при томе заборавља његову основну суштину, а то је договор и заједничко изналагање решења за боље сутра", рекла је председница АСНС.

Савићева је истакла да је Србији у ово време економске кризе потребно да социјални дијалог буде сталан и непрекидан и да се уједине све снаге у друштву како би се ублажиле последице економске кризе.

<http://www.dnevnik.rs/novi-sad/sta-ce-bit-s-komunalcima>

Шта ће бити с комуналцима

- Захтевамо промену структуре управљања у јавном сектору града - казао је на Социјално - економском савету града (СЕС) председник Градског већа Савеза самосталних синдиката Новог Сада Драго Ђокић.

Нагласио је да градска власт треба одмах да обелодани Новосађанима шта смера са комуналном привредом у Новом Саду, јер синдикат, како је истакао, „неће дозволити да овај сектор прође у приватизацији као друштвена предузећа, где је све растурено, а нико није одговарао „ Навео је да у нашем граду не постоји политичка воља да се отвори питање управљања јавним добрима.

- Град је најавио јавно - приватно партнерство у ЈКП „Водовод и канализација” пре него што је за то имао законско упориште. Сада је усвојен Закон о јавно - приватном партнерству, а град ћути - истакао је Ђокић.

Ово је Ђокић изнео поводом расправе о ситуацији у привреди и расту незапослених у граду. О томе је СЕС јуче информисао шеф Канцеларије за локални и економски развој града (КЛЕР) Зоран Ивошевић. Казао је, да је Стратегијом привредног развоја града, усвојеном пре три године, предвиђено 225 пројеката, од којих је 44 већ реализовано, и да се ради на 50, али Иванишевић није детаљније говорио о њима. Навео је, да је Нови Сад најбоље позициониран у земљи у односу на друге градове по кредитном рејтингу. Нагласио је да је у току формирање Индустријске зоне на Римским шанчевима и да је локална самоуправа дала повластице страним инвеститорима при плаћању рачуна за комунално опремање земљишта.

-То су за сада искористиле две фирме, из Израела БИГ ЦЕЕ, која гради Тржни центар, и шпанска компанија власник „Котекспродукт” за изградњу објекта - подсетио је Иванишевић.

Према његовим речима, ускоро ће бити покренут сајт намењен инвеститорима где ће бити представљени потенцијали Новог Сада.

- Пошто је уочена спорост у раду овдашње администрације добили смо новац на основу пројекта од фондова из ЕУ да се она ажурира - казао је Иванишевић.

З. Делић

Аутор: Добрила Солеша

Расправа о запошљавању и кризи одржана јуче у Београду на другом форуму "Аргументи"

"Решето" за доделу субвенција

"Највећи економски изазов за нову владу и за саме гласаче у Србији биће налажење решења за смањивање незапослености", истакао је јуче Хенри Бохнет, директор Фондације "Конрад Аденауер" у Србији. Бохнет је, отварајући расправу о запошљавању и кризи, коју је организовала ова фондација и Бизнис инфо група у прес клубу "Тањуга", рекао да је запошљавање приоритет и да је Србија, упркос одлагању одлуке о добијању кандидатуре остварила велики напредак у економским реформама, што је ЕУ и препознала.

Верица Калановић, потпредседница Владе оценила је да се најављеним смањивањем пореза и доприноса на плате не би могла значајније смањити огромна незапосленост, мерена бројем од 735 хиљада особа на евиденцији Националне службе за запошљавање (НСЗ) и стопом од 22,2 одсто. Потребне су системске мере, пре свега већа подршка директним страним инвестицијама за отварање нових радних места.

"Током пет година држава је издвојила око 165 милиона евра за подршку запошљавања 33.000 радника посредством програма Агенције за подстицање страних улагања и извоза (СИЕПА). Иста сума, 16,5 милијарди динара или 165 милиона евра је из буџета за 2010. годину издвојено за субвенције Железници, што је у просеку 8.000 евра по једном од 21.000 запослених", рекла је Калановић.

"Преко активних мера запошљавања запослено је 40 до 50 хиљада лица, али Уредба о смањивању пореза и доприноса послодавцима током претходних шест месеци није дала очекиване ефекте, из сиве зоне је запослено око 9.000 особа. Послодавцима је јефтиније да не плаћају ништа и људе држе на црно, рекла је Калановић, указујући и на потребу усклађивања образовног система са потребама тржишта рада. Трећина послодаваца изјаснила се да не налази адекватне стручне кадрове, због чега је урађена детаљна анализа НСЗ о потребама профила и упућена Министарству просвете, рекла је Калановић.

"Неопходно је направити ревизију субвенција, које се сада углавном усмеравају у посрнула друштвена и државна предузећа, уместо у продуктивно запошљавање", предложила је Радмила Букумирић Катић, помоћница министра рада и социјалне политике. Она је оценила да се субвенције требају фокусирати на пет стратешких грана, индустрију хране, металски комплекс, сектор саобраћајних средстава, област ИТ и индустрију здравља. Катић тврди да се у 2012. години не може очекивати већи пад незапослености због смањења планираног раста од три на 1,5 одсто, али се предвиђа формирање развојне банке и већа контрола пореза и доприноса која се поверава банкама. Бојан Ђурић, посланик Либерално демократске партије у Скупштини сматра да су неопходне политичке реформе и промене "курса", а главни проблем види у недовољним инвестицијама, јер постоји политичка и економска нестабилност.

Ранка Савић: Црно стање и прогнозе ММФ-а

"Од почетка кризе у Србији је без посла остало око 400 хиљада радника, а према проценама ММФ-а за пет година наша земља ће се сврстати међу пет земаља у свету са највећом стопом

незапослености. Испред ће да буду Македонија, Албанија, Босна и Херцеговина, Јужноафричка Република и Грчка, истакла је Ранка Савић, председница Асоцијације слободних и независних синдиката (АСНС). "Уз мали простор за налажење посла, завладала је општа апатија међу радницима и грађанима, рекла је Савић и упутила апел политичарима да спроведу суштинске реформе и уваже социјални споразум и дијалог који није заживео." Влада има и додатну одговорност да спроведе препоруке ММФ-а, смањи државну администрацију где је запослено око 100.000 људи, јавну потрошњу, уведе рестрикције плата и пензија, што доводи до социјалног бунта. Подаци нас сада застрашују, од милион и 670 хиљада запослених остало је свега 301 хиљада у индустрији, на бироу је 205 хиљада младих, око пола милиона грађана прима социјалну помоћ, а два милиона сиромашно... Свега 17 одсто послодаваца редовно исплаћује зараде. Због дугова појединим радницима, који месецима не примају плате, плене се ствари, додаје Савић и упућује апел политичарима да коначно крену у суштинске реформе које се 11 година нису спровеле, а приватизација је додатно "ојадилa" привреду.



http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2011&mm=12&dd=13&nav_id=565240

Полицајци настављају штрајк

Извор: Бета

Београд -- Независни синдикат полиције наставио је данас штрајк захтевајући. У синдикату наводе да је одзив повећан.

"Штрајк започет јуче настављамо и све се више колега придружује. Подржава нас и све више чланова других синдиката", рекао је агенцији Бета председник НСП Велимир Барбулов.

Он је додао и да очекује позив из Министарства унутрашњих послова на састанак с министром Ивицом Дачићем.

Основни захтеви синдиката су исплата заосталих путних трошкова, дневница и јубиларних награда, као и стриктна примена посебног колективног уговора за полицијске службенике.

Штрајк је почео у понедељак ујутру, а организован је уз поштовање минимума процеса рада, односно полицајци који штрајкују обављају само хитне интервенције и издају документа у ургентним случајевима.

Синдикат ЕИ Ниш спрема јуриш на зграду

НИШ – Уколико генерални директор холдинга ЕИ Ниш Миодраг Стаменковић не поднесе оставку, Самостални и Индустријски синдикат најавили су да ће наредног понедељка радикализовати штрајк и покушати да физички заузму пословну зграду холдинга. Протест су за данас заказали Индустријски синдикат и Самостални синдикат са јединим захтевом – да се смени генерални директор Миодраг Стаменковић, иначе члан Г17.

Светислав Илић, председник Индустријског синдиката, каже да ће се тада вероватно радикализовати обустава рада, „јер се планира физичко заузимање зграде холдинг корпорације“, односно објекта где се налази управа.

Председник Индустријског синдиката Светислав Илић рекао је да синдикати имају доказе о бројним нерегуларностима у пословању холдинга и понашању генералног директора Стаменковића. „Не одустајемо од његове смене, о чему смо обавестили Управни одбор. Тврдимо да он ништа није урадио за ревитализацију појединих предузећа него је укочио бројне пројекте који би донели посао неким фирмама и плате радницима“, рекао је Илић.

Две комисије које је формирао УО ЕИ са циљем да провере наводе о могућим злоупотребама директора, завршиле су ове седмице свој рад, а извештај ће поднети на седници УО, планираној за наредну седмицу. Председник УО Милан Поповић из ДС-а каже да је на захтев радника формирана још једна комисија која у року од десет дана треба да заврши посао.

Д. А.

РТВ

http://www.rtv.rs/sr_lat/vojvodina/sremska-mitrovica/na-presudu-o-platama-cekaju-vise-od-sedam-meseci_289190.html

На пресуду о платама чекају више од седам месеци

Извор: Танјуг

СРЕМСКА МИТРОВИЦА Председник Градског већа Савеза самосталних синдиката Сремска Митровица Стеван Ромаков изјавио је данас да бивши радници Матроза већ више од седам месеци

чекају на неисплаћене зараде, када је у митровачком Привредном суду, на основу налога Вишег апелационог привредног суда у Београду, [одржано рочиште](#).

У овом тренутку још увек није могуће рећи када ће више од хиљаду радника [добити неисплаћене зараде](#) и колико, јер још увек нису добили решења, а и када их добију, она неће бити правоснажна, додао је Ромаков.

У току стечајног поступка, одлучено је да се бившим радницима те некада наше водеће фабрике целулозе и папира исплати још једна минимална месечна зарада. Међутим, више од 200 их се на ту одлуку жалило Вишем апелационом привредном суду, који је наложио Привредном суду да измени првобитно решење.

Након покретања стечајног поступка, преостали радници Матроза упућени су на тржиште рада, а у том моменту потраживали су 12 минималних личних доходака.

Из Републичког фонда солидарности исплаћено им је девет заосталих минималаца. Била је то до тада највећа исплата из тог фонда.